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Vážené kolegyně, vážení kolegové, farmaceutický průmysl patří mezi odvětví, jejichž
význam pro Českou republiku dalece přesahuje samotné zdravotnictví. Nová analýza
společnosti Deloitte pro AIFP a ČAFF dokazuje, že jde o strategický sektor s výrazným
pozitivním dopadem na zdraví občanů, ekonomiku, zaměstnanost, veřejné finance, inovace
i odolnost státu.

Data ukazují, že farmaceutický sektor patří mezi odvětví s nejvyšší přidanou hodnotou. Jen loni
odvedl do veřejných rozpočtů více než 25 miliard korun. Jde o sektor s vysokým multiplikačním
efektem, kdy každá koruna utracená v tomto odvětví vygeneruje 2,1násobek. Je na něj navázáno asi
39 300 pracovních míst, z toho 13 500 lidí zaměstnává přímo průmysl. Produktivita práce je zde
navíc o 64 % vyšší než ve zbytku hospodářství.

Toto nejsou jen statistiky, ale důkaz, že farmacie patří mezi motory ekonomické transformace
směrem k vyšší přidané hodnotě. Vedle ekonomických přínosů má toto odvětví zásadní společenský
rozměr. Inovativní farmaceutické společnosti investují do výzkumu a vývoje nových léčiv, klinických
hodnocení a moderních terapií, které prodlužují život, zlepšují jeho kvalitu a často snižují potřebu
hospitalizací či dalších nákladů.

Vývoj nového léčivého přípravku patří k nejnáročnějším inovačním procesům vůbec. Výzkum jediné
molekuly stojí 50 až 75 miliard korun, trvá v průměru 12 až 15 let a uspěje jen zlomek testovaných
látek. V České republice se klinických studií účastní přes 17 500 tisíce pacientů, kteří tak mají
možnost dostat se k nejmodernější léčbě o mnoho let dříve. Klinické studie jsou významné i z
pohledu ekonomického přínosu. Investice farmaceutických společností Česku přinesly přes 5 miliard
korun.

Farmaceutický sektor představuje široký a dynamický ekosystém, který kromě inovací zahrnuje také
výrobu a distribuci léčivých přípravků. V Česku působí zhruba 150 výrobců a kontrolních laboratoří,
přičemž většinová produkce je zaměřená na generická léčiva.

Farmaceutické společnosti v tuzemsku dlouhodobě investují do modernizace výroby léčiv, zavádění
nových technologií i rozvoje odborných kapacit, čímž posilují nejen samotný sektor, ale i širší
ekonomické prostředí. Pozitivním signálem zároveň je, že se tomuto odvětví dostává větší pozornosti
ze strany vlády, a že probíhá diskuse o přípravě Průmyslové a výzkumné strategie farmaceutického a
biotechnologického sektoru v ČR. Tento systematický přístup se může promítnout do vyšší atraktivity
České republiky a představuje důležitý předpoklad její budoucí prosperity.
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